

## **Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil**

<b>Gremium</b>	<b>Datum</b>
Bezirksvertretung 2 (Rodenkirchen)	07.10.2019

### **Nahverkehrsplan: Feinerschließung Zollstock**

**hier: Anfrage der Fraktion Bündnis90/Die Grünen vom 22.01.2018, TOP 7.2.7**

Die Fraktion Bündnis90/Die Grünen bittet um die Beantwortung folgender Fragen:

1. „Wird bereits, wie angekündigt, ein Systemvorschlag entwickelt, der ein entsprechendes Bedienungskonzept enthält? Wann ist mit einer entsprechenden Vorlage der Verwaltung zu rechnen?“
2. Ist eine Feinerschließung des Stadtteils Zollstock mit einer sogenannten TaxiBus-Linie analog der Feinerschließung in Nippes (Linie 186) oder Porz (Linie 185) aufgrund der hohen absoluten Anzahl von Senioren denkbar?“

### **Antwort der Verwaltung**

- Zu 1. Die Verwaltung hat dem Verkehrsausschuss in der Sitzung am 10.09.2019 eine Mitteilung (Vorlagen-Nr. 3072/2019) vorgelegt, in der der Aufbau eines On-Demand-Angebots als Ergänzung zum bestehenden ÖPNV angekündigt wird. Dieses Angebot soll der Feinerschließung von Stadtteilen und Quartieren mit flexiblen Bedienungsformen des ÖPNV dienen.
- Zu 2. Zunächst ist festzuhalten, dass der Stadtteil Zollstock, gemäß der im Nahverkehrsplan festgelegten Kriterien, keine Erschließungslücken aufweist.

In welchen Gebieten in Köln zukünftig das On-Demand-Angebot angeboten wird, ist noch festzulegen. Verwaltung und Kölner Verkehrs-Betriebe AG (KVB) werden dem Rat der Stadt Köln voraussichtlich im 1. Halbjahr 2020 ein Konzept zum Beschluss vorlegen.